



柳雄飞:校园耕耘谱新篇



●图/文 记者 葛建伟

像风中抒情的小草,淳朴温和;又像雨中绽放的梨花,清新靓丽……3月3日,记者走进咸宁市浮山学校,一位女教师映入眼帘。她,就是该校工会主席,7(9)班数学教师——柳雄飞。

今年44岁的柳雄飞,2010年7月加入中国共产党,上世纪90年代末从咸宁师专毕业后,先后在咸宁市高新区横沟桥镇中学、咸安区官埠桥镇中学和咸安区实验学校任教,2020年8月调入该校任教至今。

创先争优“一炮走红”

柳雄飞常说,从当老师的那一刻起,我就立志当一名出色的教师。为了实现这个目标,柳雄飞虚心向学校的名师请教,向经验丰富的教师学习,创先争优狠抓管理。有一年,她接手担任一个较差班的数学教师和班主任工作。对此,她首先了解学生表现和学习成绩等情况,选出合格的班干部。每天班干部轮流值日,提前10分钟到校,她提前20分钟到校。督促指导学生开展英语、语文早读。学生李华(化名)英语成绩差,通过早读,他的英语成绩逐渐提高。由此,这个差班在柳雄飞的不断努力下,当年中考,“金榜题名”36名鄂南高中,37名咸宁高中,“一炮走红”。

2014年,柳雄飞被聘为“湖北省数学教育协会会员”;2019年10月,被评为“咸宁市骨干教师”;2020年5月,她制作的课件代表咸安区在湖北省开

展“湖北好课堂”优质课展评中获得了优秀奖。

言传身教 关爱学生

“教师要教好学生,就要带好学生,关心学生……”柳雄飞说。她是这样说的,也是这样做的。一次,柳雄飞看见学生王蒙(化名)将纸屑扔到地上。对此,她并没有批评他,而是悄悄地走过去将纸屑捡起来,扔到垃圾桶里。柳雄飞这一举动,让王蒙觉得无地自容。从此,他不再乱扔乱丢垃圾了,处处讲究卫生。

随着改革开放的脚步不断加快,外出务工人员不断增加,导致留守儿童多。一些孩子因缺少父爱母爱,性格变得内向、孤僻,不爱学习,成绩差。学生陈钰(化名),由于爸爸妈妈长期在外地打工,一直跟着爷爷生活,爷爷无法照管辅导他。由此,他很自



卑,自暴自弃,成绩一天天下降。见此,柳雄飞心急如焚。于是,她找陈钰谈心,开导鼓励陈钰,树立乐观向上的心态,做生活、学习强者。在柳雄飞的关心下,陈钰被“焐热”了。“老师,谢谢您像妈妈一样关心我,帮助我。”陈钰流着眼泪,“从现在起,我一定好好努力,做一名好学生”。打那以后,陈钰成绩日渐进步,毕业后,以优异成绩考入鄂南高中。

行政履职 走在前列

采访时,记者获悉,柳雄飞除了当好一名教师外,还认真履好行政职责,并取得较好成绩。2016年以来,她担任学校团委书记,带领学生参加咸安

B、江人
C、经过一点有两条直线与某
D、过直线外一点有且只有一

区诗词朗诵比赛获全区初中组“一等奖”;带领教师参加“三八”妇女节旗袍秀比赛获全区“二等奖”;2017年,她本人获咸安区团委表彰的优秀团干部,同年因学校共青团工作出色,学校团支部被共青团咸宁市委授予全市“优秀团支部”荣誉称号。2020年秋,她担任学校工会主席,积极开展慰问贫困教师和组织开展教师户外活动,协助学校开展未成年人思想道德教育,当年学校荣获“全国未成年人思想道德教育示范学校”荣誉称号。

“柳主席从教二十多年来,无论是当教师,还是担任行政职务,总是兢兢业业抓工作,认认真真育好人。可谓‘校园耕耘谱新篇’。”该校党支部书记、校长陈清河如是说。

赵群:“三六”园地吐芳香

●图/文 记者 葛建伟

脸色红润、眉目清秀,充满青春气息;纯真淳朴,美丽大方,让人觉得舒服……3月3日,记者走进湖北三六重工有限公司,一位青年女工映入眼帘。她,就是2021年荣获咸安区“三八”红旗手的该公司党支部组织委员、行政管理部部长、主管会计和女工委委员——赵群。

今年33岁的赵群,2016年加入中国共产党,2010年从武汉职业技术学院毕业后到该公司工作至今。

理财“好管家”

赵群在会计工作中,认真执行《会计法》和国家有关会计法规及公司财务管理制度。每月1至15日,财务部要出10多份报表和交水电费、社保费等,虽然大多数税、费可网上缴纳,但需拿发票,工作非常繁忙,但赵群白天在外忙碌,晚上加班加点,整理账目,按时保质提供资料和报表。

同时,她还协助公司建立健全规范的财务制度、内部控制制度;配合公司抓企业经营管理,减少浪费,防范企业财务风险,保护公司合法权益。针对财务工作中发现的问题,她不断组织讨论分析,找准解决问题办法,与其他部门一起先后编制完善了10多项企业管理制度。严格按照《会计法》和相关财经纪律及公司财务管理制度处理会计事务。

作为主管会计,赵群还努力当好领导的助手和参谋,积极参与公司管理,协调市场监管、税务、银行等部门关系,特别

是2020年上半年,她抢抓国家针对疫情发生出台的优惠政策,多次跑银行、金融办等部门,将公司贷款2000多万元的利率由年化率6.4%降到5.2%,大幅度节省了公司的财务费用,为公司利益最大化创造了良好的外部环境。

和谐促进者

赵群常说:“三六是棵大树,我来三六,不是为乘凉,我是想为它添肥培土。”的确如此,在行政、妇联及党建工作中,她注意架起职工和领导沟通桥梁。该司销售业务网点多,地域分布国内多个省、市,而这些销售业务员每月最多只能回家一次。由此,造成两地分居使得家里老人、孩子照顾不到。对此,赵群就时常找业务员们谈心,想方设法给他们提供力所能及的帮助,并利用下班时间走访他们的家庭,争取得到业务员的父母及爱人的支持,使业务员都能安心工作。

“赵部长,工作认真负责,踏实勤奋;热情开朗、乐观向上,与我们的关系融洽,是我们好同事、好朋友。”采访时,该公司几名员工异口同声地说。

公司“女汉子”

行政管理部工作非常繁杂,从门卫值班、厂房维修绿化、食堂采买、职工用餐等都要细致处理,虽有文员协助,但事无巨细的工作还需赵群操心。2019年6月,该公司接到2022年北京冬奥会工程——京张高铁官厅水库高架桥的桥梁检



查车焊接任务,需到武汉外聘一批劳务焊工,赵群作为行政管理部部长,到汉后,她废寝忘食,夜以继日地工作着,积极完成招聘劳务员工、租房,安排深夜加班员工夜餐等工作。经过一个月的奋战,该公司顺利完成了任务。为此,该公司领导职工夸她是公司的“女汉子”。

2020年防疫期间,赵群主动参加疫情防控。复工复产时,公司和她本人的汽车均不能上路,而复工的大量准备工作需要她来做,她每天早晚步行10多公里往返公司和家里,使公司成为咸安区第一批复工企业。公司复工后,她

又积极联系市中心血站到公司献血,并且自己带头献血,以缓解血站缺血的燃眉之急。

“公司先后荣获‘湖北省科技进步奖、湖北省中小企业创新奖、咸安区政府质量奖、咸安区纳税大户、咸安经济开发区先进基层党组织’荣誉称号;公司生产的产品被评为‘湖北名牌产品、湖北省著名商标’;同时,公司还被确定为‘院士专家工作站、博士后创新实践基地’。这些成绩的取得,赵群作出了很大贡献,可谓‘重工园地吐芳香’。”该公司董事长周冬青说。